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STADT, DIE WISSEN SCHAFFT

Der Oberblrgermeister

Antwort der Verwaltung : Bundnis 90/Die Grunen-Ratsfraktion
auf die Anfrage der/des

far die Sitzung des : 24.03.2011
Ausschusses flir Bauen,
Planung und Grundstiicke am

THEMA : Antrag "Konzept Klimaschutzmanager fir
Gottingen”

Antwort erteilt : Stadtbaurat Dienberg

Zu 1.: Der Antrag "Konzept Klimaschutzmanager fur Géttingen” wurde in den Umweltausschuss

Zu 2.:

Zu 3.:

Zu4.:

Uberwiesen und am 15.06.2010 dort behandelt. Kurz darauf hat das BMU die Richtlinie zur
Forderung von Klimaschutzprojekten in sozialen, kulturellen und 6ffentlichen Einrichtungen,
in deren Rahmen die Einstellung von Klimaschutzmanagern geférdert wird, bis zum
Jahresende ausgesetzt und grundlegend iiberarbeitet. Die Anderung gilt ab 01.01.2011 und
wurde erst Mitte Dezember verdffentlicht. Antrédge kbnnen nur in einem schmalen Zeitfenster
bis zum 31.03.2011 gestellt werden.

Ja.

Die Verwaltung hat diese Richtlinie eingehend gepruft. Trotz der Kiirze der Zeit konnten
mehrere Antrége zu den verschiedenen Forderbausteinen erarbeitet werden, die fristgerecht
bis zum 31. Marz eingereicht werden sollen.

Es sollen in folgenden Forderbausteinen Antrage gestellt werden:
1. Klimaschutzteilkonzepte:
- Integrierte Warmenutzung: Erstellung eines Warmeatlas (mit Stadtwerke AG)
- Klimafreundlicher Verkehr: Klimaplan Verkehr, Fortschreibung des VEP
2. Umsetzung von Klimaschutzkonzepten:
- Einstellung einer Klimaschutzmanagerin oder eines Klimaschutzmanagers
3. Klimaschutztechnologien bei der Stromnutzung:
- Sanierung der Innenbeleuchtung (1 Schule, 1 Sporthalle)
- Sanierung von Stral3enbeleuchtung
4. Masterplan 100% Klimaschutz (Bewerbungsfrist bis 30.04.2011)

Ja. (siehe Punkt 3.1.)
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Anfrage zum Antraq ,,Konzept Klimaschutzmanager fiir Gottingen*

Am 5.03.2010 hat die Fraktion Biindnis 90/DIE GRUNEN den Antrag ,Konzept Kima-
schutzmanager fur Géttingen“ Antrag im Rat der Stadt Géttingen eingebracht. Uber
ein Jahr nach Antragstellung fragen wir die Verwaltung:

1. Warum haben wir Uber die Bearbeitung dieses Antrags noch nichts gehort?

2. Beabsichtigt die Stadt Géttingen, einen Antrag im Rahmen der Klimaschutzinitia-
tive der Bundesregierung zu stellen?

3. Wenn ja, in welchem Bereich?

4. Ist darin die Erstellung eines Warmeatlas vorgesehen?
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